



新年庙会、多彩年俗、非遗展示、趣味潮玩、温泉康养、年货大集……

推出80项主体活动，长沙“年味”拉满



扫码看视频

三湘都市报1月22日讯 今年春节是申遗成功后的首个春节，也将迎来8天超长假期。为满足市民游客对假日旅游的期待和需求，今晚，2025年长沙市新春文旅活动启动式暨“金蛇献瑞·灯耀城”2025年长沙新春灯会亮灯仪式举行，拉开“来长沙，过大年”序幕。

新年庙会、多彩年俗、非遗展示、趣味潮玩、温泉康养、年货大集……春节期间，长沙文旅策划推出“璀璨花灯耀新春”“非遗庙会闹新春”“文博展览润新春”“文艺演出贺新春”“趣味游玩乐新春”“温泉康养享新春”“文旅促销惠新春”等七大板块共计80项主体活动，进一步丰富优质文化和旅游产品供

给，充分释放市场消费活力，切实增强群众获得感幸福感。

这个春节，长沙市博物馆《寻·长沙》剧场将全新亮相，向市民游客提供公益演出。该演艺项目以长沙三千年历史文化为主线，乐、舞、歌、吟诵相结合，融合现代声光电技术，用“饶”串联讲述千年长沙故事，让文物会说话、可感知、可传播、可应用。市民游客在长沙博物馆参观《她从长安来》《我有方寸心》等热门展览的同时，还可免费欣赏本土原创商代饶乐和汉长沙国乐舞。

大王山旅游度假区新春灯会将炫彩登场。灯会融合传统文化与前沿科技，文化感、科技感、青春感十足。市民游客可前往观灯赏灯、看国潮演艺、品非遗美食、购年货好物，欢度新春佳节。今年灯展举办地临近岳麓山大科城，还将为留在长沙过春节的高校学子发放2000张入场券。

■全媒体记者 丁鹏志



湖南高速新能源芙蓉区线下“光储充换服”一体示范站。

充电最快1秒/公里，长沙新增一家全液冷超充示范站

1900多个充电桩覆盖全省保障出行



扫码看视频

年前春运车流高峰已经出现，途经湖南高速的新能源车主的充电问题是否有了更强保障？1月22日，记者分别前往湖南高速新能源芙蓉区线下“光储充换服”一体化示范站、长沙西服务区“光储充换服”一体化示范站了解相关情况。



1月22日9时，在湖南高速新能源芙蓉区线下“光储充换服”一体化示范站，新能源充电桩整齐排列。据了解，该示范站含36个充电车位，其中8个全液冷超充车位采用华为全液冷超充设备。“目前，这些设备最快充电速度可达‘1秒1公里’。”湖南高速新能源公司董事长李扬介绍。

该站充电价格普遍比附近便宜。记者通过某充电APP发现，以7时至11时为例，芙蓉区线下“光储充换服”充电站价格在0.937元/度。而周边充电站在用完会员价后，价格普遍在1.08元至1.2元之间。

车主李先生的新能源汽车具备800伏高压快充功能。他告诉记者，不到15分钟，自己的车子续航就达到了400公里。对新能源车主来说，高速服务区充电桩全覆盖是基本要求，“充得快”才是最核心的大需求。

1月22日11时，长常北线高速长沙西服务区已停满了车辆，加油站、餐厅都在排队。长沙西服务区充电车位由单边8个增至16个，还增设了全液冷超充桩，大幅提升充电速度。

“今年高速路上能顺利充上电吗？”这是不少新能源车主春节回家的忧虑。最新数据显示，截至2024年底，全国新能源汽车保有量已超3100万辆，新能源汽车销售渗透率超40%。当前，我国已建设充电设施的高速公路服务区已提升到了97%，尤其湖南省内高速公路服务区充电基础设施实现全覆盖。

截至目前，湖南高速集团已投运124.5对服务区1238个充电桩位，占全省已运营服务区充电桩的三分之二，服务区充电桩运营规模领先全国交投集团，有效满足了广大车主便捷充电、美好出行的需求。此外，记者了解到，加上其他运营商投运的设备之后，目前全省已经投运1900多个充电桩位。

目前，湖南高速集团已投运14座液冷超级充电站，充电速度达到1秒/公里，最快5分钟可充电续航200公里，大幅提升充电效率。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

新春走基层



1月22日，送“年味”现场。

为城市“美容师”送一道“年味”



扫码看视频

三湘都市报1月22日讯 1月22日，湖南省红十字会联合“湖南好人”佳尝饭店创始人王心亮，共同举办了一场环卫工人新春慰问活动——送“年味”。为了给环卫工人代表送上新春贺礼，王心亮将饲养了6年的青鱼早早打捞熏制，并在鱼尾部系上象征着美好寓意的红色福袋，寓意聚福纳福，“开启幸福 年年有余”的美好祈愿。

22日一大早，一条条腊鱼摆放在店门口的长桌上，分发给环卫工人、社会五保户、困难户和低保户等群体。来自长沙市开福区沙坪环卫所、秀峰环卫所和青竹湖环卫所的30名环卫工人代表率先收到“年味”礼。

“做了12年公益，每年都会为环卫工人准备新春礼物。”王心亮表示，在与环卫工人的接触中，看到他们起早贪黑用勤劳的双手扮靓城市，深切体会到他们的艰辛与不易。

■文/图/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 谭孝 王莎莎 邓佳翼 龚静芸

书法名家齐聚新湖南送万福



扫码看视频

三湘都市报1月22日讯 “风调雨顺年丰稔，龙去蛇来岁吉祥”“春回大地百花香，福满人间万象新”……1月22日下午3时，2025新时代新春联百千万艺术工程文艺惠民活动新湖南专场在湖南日报社新湖南大厦前坪启动。活动现场，多位省内书法名家挥毫泼墨，为市民写福字、书春联。

记者了解到，为传递新春的美好祝福，活动主办方邀请了湖南省文联党组成员、副主席，省书协副主席倪文华与王希俊、刘晓斌、吴萍、胡紫桂、袁绍明、崔向君、黄庭晖、刘小平等多位书法名家，走进湖南日报社新湖南大厦，开展文艺惠民活动。

“上联‘风调雨顺年丰稔’，下联‘龙去蛇来岁吉祥’，横批‘国泰民安’。我这是刘晓斌老师的作品。”市民李先生将刚拿到的春联晾在一旁的花坛上，“书法家创作的春联，年味都浓一些，带回家我都不舍得贴门上，要好好保存。”

■文/视频 全媒体见习记者 罗艾敏



1月22日，书法家们挥毫写春联。刘丰 摄